PUNKTINS
Uzspeléesim!
2.12.2016

1. Spéle “Krustini —nullites ”. Divi spelétaji kvadrata 3 x 3 rutinas pec kartas ieraksta “0”
vai “x” — katrs speletajs vienu zimi. Vinng tas spelétajs, kuram viena rinda ir izkartotas
visas zimes. Kur§ no spélétajiem var vinnét, ja pareizi spele? Kurs§ vinngs, ja So spéli
spelés “uz padosanos™?

2. Divi speletaji kvadrata ar izméru 4 x 4 ritinas pec kartas aizkraso 2 blakus esosas
rutinas. Zaudg tas, kuram vairs nav gajienu — nevar atrast divas blakus esosas tuksas
rutinas. Kur§ no spélétdjiem var vinnét, pareizi spél&jot? Ka pareizi spélet “uz
padosanos™?

Kadas ir pirma spé€létaja iesp&jas uzvarét $aja spele, spelgjot uz taisnstura 10 x 2 riitinas?

3. Doti 5 punkti, kur nekadi 3 no tiem neatrodas uz vienas
taisnes. Divi speletaji péc kartas savieno kadus 2
punktus ar nogriezni. Vienam spélétajam ir zils zimulis,
bet otram — sarkans. Zaudg tas, kur$ pirmais ir uzzimgjis
zilu (vai sarkanu) trijstiiri, kura virsotnes ir dotie punkti..

4. Uz rutinu délisa visas apaksgjas rindas ir salikti balti
kaulini, bet aug$éja rinda — melni. Spéeletaji izdara
gajienus péc kartas, sak baltie. Viena gajiena drikst
kaulinu parbidit par vienu laucinu uz prieksu (vertikali),
ja laucin$ ir tukSs, vai kaut pretinieka kaulinu pa
diagonali, ja tas atrodas uz diagonalas blakus riitinas. Nav obligati jakauj pretinieka
kaulin§, ja var izdarit citu gajienu. Vinné tas spélétajs, kura kaulin§ pirmais sasniedz
delisa pret&jo malu vai arT pretiniekam vairs nav gajienu.

Izspelgjiet speli uz delisa 3 x 3 laucini; 4 x 4 laucini; 5 x 5 laucini.

Majas: izpéeti otro spéli, ja divi speletaji spele to uz ritinu kvadrata 7 x 2 ritinas!

Piezime
Attels lejupladéts no vietnes: https://www.clipartsgram.com/download/F7foBwj



4. klase

PUNKTINS
Decembra konkurss
9.12.2016 (Vards, Uzvards, klase)
1. Aprekini prata: 39+165-38 = 1024+2016 — 3030 =

47+48+49+50+51+52+53=

2. Vienadojuma daZi cipari ir nodzisusi — kadi tie varétu bait? 3* - *6 = *9
Atrisinajums:

3. Re&buss — atrodi naturalus skaitlus A un B, lai vienadiba 3-B+2- A=16 pareiza!
Atrisinajums:

4. Kadi varétu but naturali skaiti MunN,ja 2-M +10-N =1217?
Atrisinajums:

5. Plaukta ir nolikti 7 vienadi zvanini, 2 vienadas stabulites un 4 vienadas lellites. Artiirs grib
viena kastite ielikt kadas 3 rotallietas. Vins kastite ielika 2 zvaninus un vienu lelliti. Tad vin$
pardomaja un izvelgjas 2 lellites un vienu stabuliti. Bet izvéli vargja izdarit ar1 citadak.
Palidzi Artiram un uzraksti visas iespgjas, ka var izveleties 3 rotallietas! Cik dazados veidos
Artiirs var aizpildit vienu kastiti?

Atrisinajums:
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6. leraksti apliSos skaitlus no 1 [idz 6 ta, lai uz katras
trijstiira malas skaitlu summas ir vienadas!

O

7. Nokraso dazas kvadrata 6 x 6 riitinas zila krasa ta, lai
jebkurs taisnstiiris no 3 x 1 riitinam saturétu vismaz
vienu zilo ritinu. Kads ir vismazakais zilo riitinu skaits?
— Paskaidro!

Atrisinajums:

8. Kada noliktava ir 5 gaiteni. Ja noraditaja punkta nospieZz slédzi, tad gaisma iedegas katra
gaitent, kas savienots ar So krustpunktu, ja gaitenis bija tumss, vai arT gaisma izslédzas, ja
gaitenis bija apgaismots. Sakuma gaiteni ir tumsi. Apsargs staiga pa
gaiteniem un reiz€m nospiez kadu slédzi. Kads ir lielakais gaitenu
skaits, ko vin$ var izgaismot?

Uzraksti, ka vins to darTs!
Atrisinajums:

9. Divi spéletaji kvadrata ar izmeru 5 X 2 riitinas péc kartas aizkraso 2 blakus esoSas rutinas.
Zaudg tas, kuram vairs nav gajienu — nevar atrast divas blakus esoSas tukSas riitinas. Kur§ no
speletajiem var vinnét, pareizi spelgjot?

Atrisinajums:
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PUNKTINS

Decembra konkurss

9.12.2016 (Vards, Uzvards, klase)
1. Aprekini prata: 513 +491 +221 +782=

1024+2016 — 3030 =
15+427+31+14+61+2+36+101+23=

2. Vienadojuma dazi cipari ir nodzisusi — kadi tie varétu but? 7% - *6 =*9
Atrisinajums:

3. Rébuss — atrodi tadus naturalus skaitlus A un B, kur skaitlim A ir vismazaka v&rtiba un lai
vienadiba 5-B—4-A=25ir pareiza!
Atrisinajums:

4. Kadi varetu but nodzisusie cipari dotaja izteiksm& A* +*A = AA , ja ar A apzimé&ts kads
viens noteikts cipars?
Atrisinajums:

5. Plaukta ir nolikti 7 vienadi zvanini, 2 vienadas stabulites un 4 vienadas lellites. Artirs grib
viena kastite ielikt kadas 3 rotallietas. Cik veidos vin$ var to izdarit?
Atrisinajums:

6. Vai vari ierakstit apliSos Cetrus dazadus naturalus skaitlus ta, lai mazajos trijsttiros virsotnés
ierakstito skaitlu summas ir vienadas?
Atrisinajums:
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7. Nokraso dazas kvadrata 6 x 6 ritinas zila krasa ta, lai
jebkurs taisnstiiris no 3 x 1 riitinam saturétu vismaz
vienu zilo ritinu. Kads ir vismazakais zilo riitinu skaits?
— Paskaidro!

Atrisinajums:

8. Kada noliktava ir vairaki gaiteni. Ja noraditaja punkta nospiez slédzi, tad gaisma iedegas
katra gaiteni, kas savienots ar So krustpunktu, ja gaitenis bija tumss, vai ar1 gaisma izslédzas,
ja gaitenis bija apgaismots. Sakuma visi gaiteni bija tumsi. Apsargs staiga pa gaiteniem un
reiz€m nospiez kadu slédzi. Kads ir lielakais gaitenu skaits, ko vin$ var izgaismot?

Uzraksti, ka vins to darTs!
Atrisinajums:

9. Divi spéletaji kvadrata ar izmeru 7 X 2 ritinas péc kartas aizkraso 2 blakus esoSas rutinas.
Zaudg tas, kuram vairs nav gajienu — nevar atrast divas
blakus esosas tuksas riitinas. Kur§ no spélétajiem var
vinngét, pareizi spelgjot?

Atrisinajums:




PUNKTINS
Ziemassvetku uzdevums
16.12.2016

Ziemassvetku drudzis. Atgadijums kada riikku darbnica

Riiki pakoja Ziemassvetku davaninas — abolus, piparkiikas, konfektes un riekstus. Pastitijums
bija sekojosais:

1) katra no 18 davanu kastitém bija jaieliek 2 aboli un 3 rieksti,

2) katra no 26 davanu kastit€m bija jaieliek 2 rieksti un 3 piparkiikas,
3) katra no 16 davanu kastit€m bija jaieliek 1 abols un 4 konfektes,
4) Kkatra no 10 davanu kastitém bija jaieliek 4 rieksti un 1 piparkika.

Cetri ruki kéras pie darba, viniem bija precizs saldumu un davanu kastidu skaits. Atnaca
Pirmais rukis, salika kastité visus abolus pareiza skaita un devas citos darbos. Otrais riikis
salika kastiteés konfektes un aizgaja. Atnaca TreSais un Ceturtais riikis pabeigt darbu. Vini
papildin3ja kastites, kur tas bija nepiecieSams (Iidz 5 saldumiem katra kastit€) un tas aizvera.
Tad piepildija tas 10 kastites, kuras bija 4 rieksti un viena piparkiika. Visbeidzot saka piepildit
kastites, kur jaliek 2 rieksti un 3 piparkiikas. Viniem izdevas piepildit vien 8 kastites, bet citam
davaninam pietruka piparkiiku — bija atlikuSas tikai divas piparkiikas un 8 rieksti. Riki kéras
pie aprékiniem — kur tad tika pielaista klida? Apréekini bija loti gari, bija jasauc paliga Septitais
rikis, kuram piemita burvju sp&jas. Vin$ bija loti aiznemts un pateica tik vien, ka neviena
kastite nav vienlaikus iepakoti rieksti un konfektes. Nu Tresa un Ceturta ruka aprekini kluva
krietni 1saki. Vai vargja gadities, ka viniem nebija japarkarto visas tas kastes, kuras bija sakusi
aizpildit Pirmais un Otrais ruki?

Piezime: Risinat So joku uzdevumu palidzes sekojosie
jautajumi:

1) Cik kastisu bija rikiem?

2) Cik dazadu saldumu bija rikiem?

3) Cik un kadas kastites bija saliktas pareizi, kad
rikiem bija atlikusSas tikai 2 piparkiikas un 8
rieksti?

4) Pieraksti visus variantus, kadi var&tu bit veiktie
iepakojumi.

5) Mggini noskaidrot, ka riiki ir kludijusies.

Priecigus Ziemassvétkus un laimigu Jauno gadu!



